
الدوحة - [   كشفت 
للثروة  الأول  المسح  نتائج 
الاجـــــتـــــمـــــاعـــــيـــــة فــــــي قـــطـــر 
الــقــطــريــيــن  مــــن   ٪  ٤٧ أن 
يـــفـــضـــلـــون الـــســـكـــن بـــجـــوار 
من   ٪  ٩٧ وتفضيل  العائلة 
عائلات  مجاورة  المواطنين 
ـــــضـــــا تــفــضــيــل  قــــطــــريــــة واي
جــيــرة  الــمــقــيــمــيــن  مــن   ٪٧٣

القطرية. العائلات 
وبــــيــــنــــت نــــتــــائــــج الـــمـــســـح 
البحوث  معهد  أعلنها  الــتــي 
الاجــتــمــاعــيــة والاقــتــصــاديــة 
الــمــســحــيــة الـــتـــابـــع لــجــامــعــة 
المواطنين  نــصــف  أن  قــطــر 
يــــــحــــــضــــــرون الــــمــــجــــالــــس 
بانتظام وأشارت إلى أن ٣٨ 
يشاركون  المواطنين  من   ٪
فـــي الانـــشـــطـــة والــفــعــالــيــات 
من   ٪  ٣٥ وأن  الــمــدرســيــة 
الـــمـــواطـــنـــيـــن يــســتــخــدمــون 
الاجتماعي.  التواصل  مواقع 

ونـــظـــم الــمــعــهــد مــؤتــمــراً 
الجامعة  مــقــر  فــي  صــحــفــيــاً 
لإعـــلان نــتــائــج الــمــســح الأول 
لـــلـــثـــروة الاجـــتـــمـــاعـــيـــة فــي 
على  المسح  ركز  وقد  قطر. 
قطر  في  الاجتماعية  الحياة 
مثل  مــخــتــلــفــة  جـــوانـــب  مـــن 
السكنية  الأحــيــاء  في  الحياة 
والـــثـــقـــة بــيــن الــمــجــمــوعــات 
في  والــمــشــاركــة  الــمــخــتــلــفــة 

الاجتماعية. الأنشطة 
حــضــر الــمــؤتــمــر كـــل مــن 
الــدكــتــور درويــــش الــعــمــادي 
مـــديـــر الـــمـــعـــهـــد والـــدكـــتـــور 
الهيئة  رئيس  ديوب  عبداالله 
الـــبـــحـــثـــيـــة والــــســــيــــد مـــاجـــد 
بالمعهد.  الباحث  الأنصاري 
تدشين  المؤتمر  خلال  وتم 
الــتــقــريــر الــمــوجــز لــلــدراســة 
بــــعــــنــــوان: مــــن فــــريــــج إلـــى 
الـــعـــاصـــمـــة: مـــســـح الــــثــــروة 
الاجـــــتـــــمـــــاعـــــيـــــة فــــــي قـــطـــر 
ويــــقــــدم الـــتـــقـــريـــر مــلــخــصــاً 
لــلــدراســة  الرئيسية  للنتائج 
وبـــعـــض الـــمـــعـــلـــومـــات حـــول 
عــيــنــة الــبــحــث والــمــنــهــجــيــة 

الـــمـــســـتـــخـــدمـــة 
فــــــــــي إجـــــــــــــراء 
ـــــــــــــدراســـــــــــــة.  ال
وتـــــــــــــــحـــــــــــــــدث 
الـــــــــــدكـــــــــــتـــــــــــور 
الــــــــــعــــــــــمــــــــــادي 
عــــن الــــدراســــة 
إن  قـــــــــــائـــــــــــلاً: 
مـــســـح الــــثــــروة 
الاجــــتــــمــــاعــــيــــة 
فـــــــــــــــي قــــــطــــــر 
يــمــثــل مـــبـــادرة 
هــــــــي الأولـــــــــــى 

مــــن نـــوعـــهـــا لــلــتــعــرف عــلــى 
ــتــكــافــل والـــتـــرابـــط  درجــــة ال
ـــمـــع الـــقـــطـــري  ـــمـــجـــت فــــــي ال
بـــــحـــــيـــــث تـــــــكـــــــون قــــــاعــــــدة 
للثروة  مستقبلية  لقياسات 
الاجــتــمــاعــيــة مــحــلــيــاً، وأكـــد 
الـــدكـــتـــور عــلــى أهــمــيــة هــذا 
حيث  الـــدراســـات  مــن  الــنــوع 
إلــــى  ـــقـــر  ـــفـــت ت الــــــدولــــــة  إن 
مـــــؤشـــــرات ثـــابـــتـــة لـــقـــيـــاس 

الاجتماعية. الظواهر 
وبــــدوره أوضـــح الــدكــتــور 
الهيئة  رئيس  ديوب  عبداالله 
الــبــحــثــيــة لــلــمــعــهــد والــبــاحــث 
المسح  مشروع  في  الرئيس 
الاجـــتـــمـــاعـــيـــة  الـــــثـــــروة  أن 
الشبكات  بــه  يقصد  مفهوم 
الاجـــتـــمـــاعـــيـــة الــــتــــي تـــربـــط 
أبــــنــــاء الـــمـــجـــتـــمـــع وتـــفـــاعـــل 
ـــمـــع بــــيــــن مــخــتــلــف  ـــمـــجـــت ال
أشار  كما  ومكوناته  أفــراده 

دول  مــــن  ـــيـــرا  كـــث أن  إلــــــى 
مؤشرات  على  تعتمد  العالم 
الـــــثـــــروة الاجـــتـــمـــاعـــيـــة فــي 
إعــــــــــداد خــــطــــط الـــــطـــــوارئ 
وتــطــويــر الــمــنــاطــق الــنــائــيــة 
ـــــــى صـــيـــاغـــة  بـــــالإضـــــافـــــة إل
المحلية.  التنمية  سياسات 
كذلك  ديوب  الدكتور  وأشار 
أجـــريـــت  الــــدراســــة  أن  إلــــى 
بــــيــــن شـــهـــري 
فـــــــــــبـــــــــــرايـــــــــــر 
ومــــــــارس مــن 
 ٢٠١١ عــــــــــام 
وشـــــــــمـــــــــلـــــــــت 
عــيــنــة وطــنــيــة 
عـــــــشـــــــوائـــــــيـــــــة 
تـــــتـــــكـــــون مـــن 
قـــطـــري   ٨٠٠
مــــن  و٦٣٧ 
الــــمــــقــــيــــمــــيــــن 
عـــامـــلاً  و٨٣١ 
مــــــــن الــــــذيــــــن 
يـــســـكـــنـــون فــي 
تــجــمــعــات عــمــالــيــة. وغــطــت 
الدولة  مناطق  كل  الــدراســة 
حـــســـب تـــقـــســـيـــم الـــبـــلـــديـــات 

الرسمي. 
وأشــــار مــاجــد الأنـــصـــاري 
الــبــاحــث فــي الــمــعــهــد وأحــد 
إلى  الموجز  التقرير  معدي 
بــشــكــل  الــــدراســــة  نــتــائــج  أن 
إيجابية  صــورة  تــرســم  عــام 
لـــلـــمـــجـــتـــمـــع الــــقــــطــــري مــن 
نــاحــيــة الـــتـــرابـــط والــتــكــافــل 
بــيــن أبــنــائــه بــالإضــافــة إلــى 
وجــــــود درجــــــة عـــالـــيـــة مــن 
الــنــشــاط الاجــتــمــاعــي حــيــث 
رصـــــدت الــــدراســــة حــضــورا 
ــبــاطــا  عــالــيــا لــلــمــجــالــس وارت
الواحد.  الحي  أبناء  بين  قويا 
وأشارت الدراسة إلى وجود 
القطريين  بين  أكثر  تواصل 
مقارنة  الــعــرب  والمقيمين 

الجنسيات  مــن  بالمقيمين 
الاخرى.

أسباب اختيار السكن
فـــــي اســــتــــعــــراض لــبــعــض 
التقرير  أشار  الدراسة  نتائج 
الــمــوجــز إلـــى أنـــه طــلــب من 
الـــمـــشـــاركـــيـــن تـــحـــديـــد أهـــم 
ـــــاب الــــتــــي تـــدعـــوهـــم  الأســـــب
معين  ســكــنــي  حــي  لاخــتــيــار 
أن  ــــــى  إل الـــنـــتـــائـــج  وتـــشـــيـــر 
قـــرابـــة نـــصـــف الــمــشــاركــيــن 
يختارون   (٪٤٧) القطريين 
من  انطلاقاً  سكنهم  مناطق 
قـــربـــهـــا مــــن أمــــاكــــن ســكــن 
بينما  الــعــائــلــة،  أفــــراد  بــقــيــة 
أوضــحــت نــســبــة أخـــرى من 
الــــمــــشــــاركــــيــــن الـــقـــطـــريـــيـــن 
 (٪٢٨) الــــربــــع  عـــلـــى  تــــزيــــد 
أحيائهم  فــي  يقيمون  أنهم 
الــمــنــزل  لأن  نــظــرًا  الــحــالــيــة 
عليها  يــقــع  الــتــي  الأرض  أو 
نظام  حسب  حكومية  منحة 
للمواطنين.  السكنية  المنح 
بالمئة  عشرة  حوالي  وحدد 
المسكن  جودة  عامل  منهم 
عــــلــــى أنـــــــه أهـــــــم الأســــبــــاب 

الــداعــيــة لاخــتــيــار حــي دون 
ـــــك خــمــســة  غــــيــــره، يـــلـــي ذل
أسباب  إلى  يشيرون  بالمئة 
والجانب  بــالأســعــار  متعلقة 
الــــمــــادي. فـــي حــيــن أوضـــح 
القطريين  المشاركين  باقي 
أخــــرى  أســــبــــابـًـــا  هـــنـــاك  أن 
تــدعــوهــم  يذكروها-  -لم 
لــلــعــيــش فــي حــيــهــم (حــوالــي 

أنــهــم  أو   (٪٨
حــــصــــلــــوا عــلــى 
مــســكــنــهــم مــن 
جـــهـــة عــمــلــهــم 

.(٪٢ (حوالي 
الـــقـــطـــريـــون 
يـــــــفـــــــضـــــــلـــــــون 
الـــجـــيـــران مــن 

العائلات
عـــنـــد ســـــؤال 
الــــمــــشــــاركــــيــــن 
حـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــول 
ــــهــــم  ــــل ــــفــــضــــي ت
معينة  لــفــئــات 

كــــجــــيــــران، فـــضـــل غــالــبــيــة 
ـــــن مـــــــجـــــــاورة  ـــــي ـــــقـــــطـــــري ال
بنسبة  الــقــطــريــة  الـــعـــائـــلات 

بـــالـــمـــئـــة،   ٩٧ إلـــــى  وصــــلــــت 
بــيــنــمــا قــبــل أقـــل مـــن واحـــد 
بـــالـــمـــئـــة مــــن الـــقـــطـــريـــيـــن، 
جنسيات  العزاب من  العمال 
ــــيــــة كــــجــــيــــران.  غــــيــــر عــــرب
الـــمـــقـــيـــمـــون فـــضـــلـــوا كــذلــك 
مــن  جـــيـــرانـــهـــم  يــــكــــون  أن 
بنسبة  الــقــطــريــة  الـــعـــائـــلات 
إلى  بالإضافة   (٪٧٣) عالية 
ــــهــــم  ــــفــــضــــيــــل ت
جـــــــــــــــــــيـــــــــــــــــــرة 
الـــــــــعـــــــــائـــــــــلات 
الــــــــعــــــــربــــــــيــــــــة 
بينما   .(٪٧١)
فــضــل الــعــمــال 
يـــــــكـــــــون  أن 
جــــــيــــــرانــــــهــــــم 
مـــــشـــــابـــــهـــــيـــــن 
لهم، أي عمال 
بنسبة  عـــزاب، 
ومـــــن   ٪  ٥٦
ثــم الــمــقــيــمــون 
الجنسيات  من 

.٪  ٥٠ بنسبة  العربية  غير 

التكافل بين الجيران
ـــائـــج الــــدراســــة  ـــت حـــســـب ن

أن  الـــــمـــــشـــــاركـــــون  يـــعـــتـــقـــد 
جــيــرانــهــم لـــن يــتــوانــون عن 
الــعــون لــهــم عند  تــقــديــم يــد 
الــحــاجــة، أيـــد هـــذا الـــرأي ٩ 
مــــن كــــل عـــشـــرة قــطــريــيــن 
نسبة  وصلت  بينما   ،(٪٨٨)
الـــتـــأيـــيـــد لــــدى الـــعـــمـــال إلـــى 
 (٪٦٨) الـــقـــطـــريـــون   .٪  ٧٣
كـــانـــوا   (٪٥٢) والـــمـــقـــيـــمـــون 
الأكــــثــــر مــــن حـــيـــث الــتــأيــيــد 
بــــشــــدة مــــقــــارنــــة بـــالـــعـــمـــال 
درجة  إلى  ممايشير   .(٪٢١)
تــــرابــــط عـــالـــيـــة بـــيـــن أبـــنـــاء 
المجتمع  فــي  الــواحــد  الــحــي 
الــــــقــــــطــــــري مـــــــع اخـــــتـــــلاف 

مكوناته.

المجتمعية المشاركة 
 ســئــل الـــمـــشـــاركـــون حــول 
ـــهـــم فـــــي أنـــشـــطـــة  مـــشـــاركـــت
مــؤســســات، مــثــل الـــمـــدارس 
ـــــة  ـــــاضـــــي ـــــري والأنـــــــــــديـــــــــــة ال
ـــــة والــــــمــــــراكــــــز  ـــــصـــــحـــــي وال
الــــشــــبــــابــــيــــة والــــجــــمــــعــــيــــات 
الــــخــــيــــريــــة، وبــــشــــكــــل عــــام 
مــــــشــــــاركــــــة  أن  لــــــــوحــــــــظ 
الأعلى  هي  كانت  المقيمين 

يليهم  الــثــلاث،  الــفــئــات  مــن 
العمال.  ثم  ومن  القطريون 
المدرسية  الأنشطة  سجلت 
نـــســـبـــة الــــمــــشــــاركــــة الأعـــلـــى 
 (٪٣٨) الـــقـــطـــريـــيـــن  بــــيــــن 
وبنسبة   (٪٣٩) والمقيمين 
ــتــا الــفــئــتــيــن،  مـــتـــقـــاربـــة لــكــل
فكانت  للعمال  بالنسبة  أمــا 
لصالح  مشاركة  نسبة  أعلى 

الأنـــــــــــــــديـــــــــــــــة 
الــــــصــــــحــــــيــــــة، 
لـــــكـــــنـــــهـــــا لــــم 
تــــــــــتــــــــــجــــــــــاوز 
الــــــثــــــمــــــانــــــيــــــة 
يذكر  بالمائة. 
أنــــشــــطــــة  أن 
الــــجــــمــــعــــيــــات 
الـــــــخـــــــيـــــــريـــــــة 
كــانــت الــثــانــيــة 
مـــــــن نــــاحــــيــــة 
مـــــــــشـــــــــاركـــــــــة 
الــــقــــطــــريــــيــــن 
والـــمـــقـــيـــمـــيـــن 

حـــــيـــــث تــــــــجــــــــاوزت نـــســـبـــة 
بالمئة  عشر  الإثنا  المشاركة 

. للفئتين

حضور المجالس
بــاعــتــبــار الــمــجــالــس أحــد 
أهـــم الأنــشــطــة الاجــتــمــاعــيــة 
فـــي قـــطـــر، بــمــا تــمــثــلــه مــن 
تــــواصــــل اجـــتـــمـــاعـــي خــــارج 
إطـــــــــار الأســــــــــــرة، وبـــصـــفـــة 
مــنــتــظــمــة وجــهــت الـــدراســـة 
ســـــــؤالاً حـــــول حـــضـــور هـــذه 
ـــقـــطـــريـــيـــن  ـــل الـــــمـــــجـــــالـــــس ل
المتوقع  حسب  والمقيمين. 
فــــاقــــت نـــســـبـــة الـــقـــطـــريـــيـــن 
الــــــذيــــــن يـــــحـــــضـــــرون هــــذه 
المقيمين،  نسبة  المجالس 
حـــيـــث أشــــــار قــــرابــــة نــصــف 
إلــــى   (٪٤٨) الــــقــــطــــريــــيــــن 
بصفة  لــمــجــلــس  حــضــورهــم 
بذلك  أفــاد  بينما  منتظمة، 

المقيمين  خــمــس  مــن  أقـــل 
 .(٪١٨)

استخدام مواقع الاتصال 
الاجتماعي

 مــــع نـــمـــو تـــأثـــيـــر مـــواقـــع 
الاتـــصـــال الاجـــتـــمـــاعـــي مــثــل 
تــويــتــر وفــيــســبــوك وغــيــرهــا، 
اهــتــمــت الـــدراســـة بــالــتــعــرف 
عــــلــــى نــــســــبــــة مـــســـتـــخـــدمـــي 
هـــــذه الــــمــــواقــــع فــــي قـــطـــر. 
الـــمـــقـــيـــمـــون كـــــانـــــوا الأكـــثـــر 
اســـتـــخـــدامـــاً لـــهـــذه الـــمـــواقـــع 
بــيــنــمــا  مــنــهــم   ٪  ٥٦ بــنــســبــة 
تــــســــاوت نــســبــة الــقــطــريــيــن 
ــعــمــال مــســتــخــدمــي هــذه  وال
تقريباً   ٪  ٣٥ بــواقــع  المواقع 
نسبة  بأن  علماً  منهما.  لكل 
الــــمــــشــــارك كــــانــــت وبــشــكــل 
ـــدى الــفــئــات  مــتــوقــع أعــلــى ل

سناً. الأصغر 

القطريون يثقون بالعرب
لـــــفـــــهـــــم الــــــعــــــلاقــــــة بـــيـــن 
الــــمــــواطــــنــــيــــن والــــجــــالــــيــــات 
طلبت  قــطــر،  فــي  الأجــنــبــيــة 
الـــــدراســـــة مــــن الــقــطــريــيــن 
تــــــقــــــيــــــيــــــم ثــــــقــــــتــــــهــــــم فــــي 
على  المختلفة  المجموعات 
مـــقـــيـــاس عـــــشـــــري، بــحــيــث 
ثــقــة  عــــلــــى   ١٠ رقــــــم  ــــــدل  ي
في  الثقة  عــدم  وعلى  عالية 
القطريون  أبدى  المجموعة. 
ــيــة بـــأقـــرانـــهـــم مــن  ثــقــة عــال
نقاط   ٨ بمتوسط  القطريين 
مـــن عــشــرة كــمــا أبـــــدوا ثقة 
المقيمين  فــي  كذلك  عالية 
 ،٦٫١ بــمــتــوســط  الــعــرب  مــن 
بــيــنــمــا لـــم تــتــعــد الـــثـــقـــة فــي 
الــمــقــيــمــون   .٣٫٦ الــغــربــيــيــن 
حصلوا  أخرى  جنسيات  من 
ــــقــــة أعـــلـــى  ــــى درجــــــــــة ث عــــل
الــعــمــال  أمـــا   .٤٫٤ بــمــتــوســط 
فيهم  القطريين  ثقة  فكانت 
مـــتـــوســـطـــة فــــي حـــــال كـــانـــوا 
عــربــاً (٤) وبــدرجــة أقــل في 
حال كانوا غير عرب (٣٫١).

الـــمـــقـــيـــمـــون بـــشـــكـــل عـــام 
أبــــدوا ثــقــة عــالــيــة كــذلــك في 
القطريين (٧٫٤) 
والــــمــــقــــيــــمــــيــــن 
 (٦٫٤) الـــــعـــــرب 
وبـــــــــــــــدرجـــــــــــــــة 
أقــــــــــــــــــــــــــل فـــــــي 
 (٥٫٣) الغربيين 
والــــمــــقــــيــــمــــيــــن 
مـــــن جــنــســيــات 
 (٥٫٦) أخــــــــرى 
بــيــنــمــا ارتــفــعــت 
المقيمين  ثــقــة 
عن  العمال  فــي 
القطريين  ثــقــة 
فــــيــــهــــم، حــيــث 
و  الــعــرب  للعمال   ٥٫٢ كــانــت 
جــنــســيــات  مـــن  لــلــعــمــال   ٤٫٧
أخـــرى. أمـــا الــعــمــال فــأبــدوا 
ثــقــة عــالــيــة فــي الــعــمــال من 
أمــثــالــهــم وخـــاصـــة الــعــمــال 
ولكنهم   ،(٧٫٢) العرب  غير 
في  كذلك  مماثلة  ثقة  أبدوا 
والمقيمين   (٧٫٢) القطريين 

.(٧٫٣) أخرى  جنسيات  من 
أن  بـــــــالـــــــذكـــــــر  جـــــــديـــــــر 
من  بتمويل  كانت  الدراسة 
لــعــلــمــي  لـــبـــحـــث ا صــــنــــدوق ا
لــــقــــطــــري ونـــــفـــــذت تــحــت  ا
لـــدكـــتـــور درويـــش  إشــــراف ا
عبداالله  والدكتور  العمادي 
ــــــاذ مـــاجـــد  ديـــــــوب والأســــــت
الأنـــصـــاري بـــالإضـــافـــة إلــى 
الــدكــتــور مـــارك تــســلــر مــن 
بالولايات  ميشجن  جامعة 

الأمريكية. المتحدة 
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٤٧ ٪ من القطريين يفضلون السكن بجوار العائلة 
المسح الأول للثروة الاجتماعية بقطر يؤكد :

قــــطــــريــــة  عــــــــائــــــــلات  مـــــــــجـــــــــاورة  يـــــفـــــضـــــلـــــون  ـــــن  ـــــي ـــــن ـــــواط ـــــم ال مــــــــن   ٪  ٩٧  

د.درويش العمادي يعلن نتائج المسح

73 % من المقيمين 
يفضلون جيرة 

العائلات القطرية 

38 % من 
المواطنين يشاركون 

في الأنشطة 
والفعاليات المدرسية 

ـــمـــاعـــي  ــــواصــــل الاجـــت ــــت ـــكـــات ال ـــشـــب ــــخــــدامــــاً ل ـــمـــون الأكـــــثـــــر اســــت ـــي ـــمـــق ال

 د العمادي: المسح 
يهدف للتعرف 

على درجة التكافل 
والترابط في 
المجتمع

نصف القطريين 
يحضرون 
المجالس
 بانتظام 

٣٥ ٪ من المواطنين 
يستخدمون مواقع 
التواصل الاجتماعي 


